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29 SECRETÁRIA - SHEYLA GALBA (CIDADANIA)

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e

quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a

presença dos sênhores Vereadores: Américo dos santos (Bigode do sânta

Maria, (PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fâbiano Oliveira (PP), 
'osé 

Ailton

Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEOADE), Professora sôniâ Meire

(PSoL), e Sheyla Galba (CIDADANIA). No decorrer da Sessão, Íoi registrada a

presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos

sântos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNlÃo BRASIL), Cícero do sãnta

Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANoS), Elber Batalha(PsB),

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Milton Dantas (Miltinho, PDT), Pastor

Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Alexsandro da Conceição

(Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) e Norberto Alves Júnior (Zezinho do

Bugio, PSB)(vinte e um), e ausentes os Vereadores: lsac (PDT), com

justificativa, Professora Ângela Melo (PT), licenciada para tratamento de

saúde, e, Ricardo Vasconcelos licenciado exercendo o cargo de Prefeito da

Capital. Lida a Ata da Septuagésima Primeira Sessão Ordinária, que foi

aprovada sem restrições. Ato contínuo, o Senhor Presidente comunicou a

ausência temporária do Vereador Professor Bittencourt.
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EXPEDIENTE

Constam do Expediente os Projetos de Lei nÚmeros 242/2023, de autoria da

Vereadora Sheyla Galba, que assegura a realização do exame que detecta a

Trombofilia a toda mulher em idade fértil, no âmbito do Município de

Aracaju; 243/2023, de autoria da Vereadora Sheyla Galba, institui o Portal

TEA no âmbito do Município de Aracaju dá outras providências; 25o/2O23'

de autoria do Vereador Breno Garibalde, dispõe sobre a obrigatoriedade do

uso de materiais sustentáveis na construção de habitações de interesse

social no âmbito do Município de Aracâju e dá outras providências Projeto

de Resolução númerc 19/2023, de autoria da Comissão de Finanças, que

altera a redação do inciso ldo artigo 3e dâ Resolução número 3, de 19 de

abril de 2023. Requerimentos nÚmercs 52512023, 526/2023 e 527 /2023,

todos de autoria da Vereadora Profa Sonia Meire; 565/2023 e 566/2023, de

autoria do Vereador Milton Dantas (Miltinho, PDT\; 581'12023' de autoria da

comissão de Finanças. Moções números 17612023 e f77 /2023, ambas de

autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), e L7A/2023, de autoria

do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) lnscritos no

Pequeno Expediênte, usaram da palavra os Vereadores Professora Sônia

Meire fez sua autodescriçâo e na oportunidade tratou sobre o tema

envolvendo os Vereadores que foram cassados e os que assumiram as vagas,

enfatizando que a população procura entender todo esse processo,

lamentando ainda que, infelizmente o Brasil não foi criado para as mulheres

ocuparem seus espaços políticos de poder e que a lei se consolida com

trinta por cento ativa de mutheres para ocuparem cargos, e a seu ver, não

se pode ter apenas candidatos homens, pois precisam da participação ativa

delas. Mostrou-se contrária às candidaturas fictícias e laranjas, e lembrou

que a Justiça Eleitoral já deu seu pronunciamento, mesmo demorando, deu

o seu parecer final, e exprimiu que estava ausente na semana que os

Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica foram

cassados. Manteve posicionamento favorável a decisão do Tribunal Superior

Eleitoral dizendo que não aceita burlarem a lei de cotas, assim como se faz

necessário ser denunciado os casos. Proferiu que as mulheres que colocaram

seus nomes em candidaturas fictícias também precisam ser punidas'

Concluiu em outro assunto, deixando seu repúdio a Roberto Lira pelâ

possível retirada da Cota de Gênero e Racial. O Vereador Ricardo Marques

ocupou a Tribuna saudando a todos e falou das várias obras na Zona Norte
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que ficaram paralisadas, ou até mesmo inacabãdas, A seu ver, isso mostra a

de planejêmento. Mostrou vídeo da situação do Loteamento Copacãbana,

pois o local está intransitável, as ruas cheias de lama e esburacadas,

esclarecendo que a Prefeitura respondeu ao ofício dele dizendo que a

drenagem projetadã no locat não iriê suportar a tubulãção, e o serviço de

pavimentação âsfáltica será substituído por paralelepípedos. Concluiu, em

outro ãssunto, mostrando a situâção dos ônibus no Bairro lndustrial e da

Zona de Expansão, que estão câusando transtorno à população. O Vereador

SaÍgento Byron Estrelas do Mar disse concordar com relação à fala da

Vereadora Professora Sônia Meire, sobre o percentual das mulheres nas

eleições, porém dizendo ser contrário ao que ela relatou sobre

responsabilidade dos candidatos na condução de suas legendas. A seu ver,

eles estavam apenas preocupados em apresentar suas propostas. Em outro

assunto, afirmou que esteve na região da Passarela do Caranguejo,

conhecida também como Praia do Havaizinho, dizendo que ontem convocou

o Secretário do Meio Ambiente e do Esporte do Município, para visitarem o

local. Na oportunidade, solicitou que sejam instalâdos os materiais

necessários para a realização de esportes na areia, pois segundo ele, o local

se transformaria num espaço de lazer para a população. Encerrou,

informando que um estudo técnico foi iniciado para resolver a demanda. A

Vereadora Sheyla Galba lamentou que pouco se fala sobre o agosto laranja,

enfatizando a existência do Grupo Catine, grupo que realizou o primeiro

congresso para mostrar o trabalho com relâção às pessoas que sofrem de

esclerose múltipla e, na oportunidade mostrou imâgens da realização do

evento. Salientou que essa doença afeta geralmente mulheres brancas, com

idade de vinte a quarenta anos, afirmando que a doença está avançada e os

médicos não sabem a causa e confundem muito com outra doença. Por

causa dela, muitas mulheres perdem a visão e a locomoção, e que precisa

chamar a atenção dos gestores públicos nas Unidades Básicas de Sáude para

falar sobre esse tema. Em outro âssunto, mostrou foto da construção do

Hospitâl do Câncer, dizendo que visitou o local e presenciou uma carreta

cheia de piso, e que esse hospital já é uma realidade e vai salvar vidas.

Bigode do Santa Maria cumprimentou a todos, e em seguida disse que

ontem deu uma entrevista em uma emissora de rádio, agradecendo

primeiramente a Deus Todo Podêroso, e ao povo de Aracaju, pelos dois mil e

cinquenta e dois votos. Na oportunidade, também agradeceu ao Governador

por beneficiar a população com exame de vista, e que durante muito tempo
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realizou um trabalho social para ajudar as pessoas, e, que hoje sente

dificuldade de continuar esse ofício porque está âssumindo como suplente e
não tem as devidas condições, enfatizando que sua alegria é realizar o

trabalho social e que se sente como um grão de areia jogado ao oceano.

Finalizou, agradecendo pela oportunidadê. O Vereador Breno Garibalde fez

sua autodescriçâo e saudou os Vereadores que foram diplomados,

desejando que a legislatura deles seja proveitosa. Continuou, informando

sobre a reunião que participou, ontem, na Superintendência Municipal de

Transporte de Trânsito, com relação aos corredores da Hermes Fontês.

Mencionou que Renato Teles ficou de dar uma resposta até o próximo dia

dez, e também informou que foi na Federação do Comércio de Bens,

Serviços e Turismo do Estado de Sergipe (Fecomércio) para tratar sobre a

situação do comércio e falar sobre o Plano Diretor, dizendo que por causa de

várias problemáticas, muita gente deseja que o Plano Diretor saia do papel,

pois, as consequências estão chegando à porta das pessoas e muitos
problemas na cidade relacionados à mobilidade urbana. Comentou sobre a

reciclagem, informando que as pessoas levem suas garrafas parâ as redes de

supermercados Gbarbosa da cidade, pois, foram distribuídos oito pontos de

coletas, e quem levar, ganhará dez centavos de crédito podendo trocar por

produtos. Suspensa a sessâo por alguns minutos para verificar um problema

no microfone. Reaberta à Sessão. O Vereador Cícero do Santâ Maria iniciou

sua fala dando as boas-vindas aos Vereadores Elber Batalha e Bigode do

Santa Maria, e na oportunidade parabenizou Associação Desportiva

Confiança e ao Presidente da Federação Sergipana de Futebol, Milton

Dantas, pelo acolhimento na realização do último jogo e também ao Coronel

Gladston que estava no Batistão assistindo à partida de futebol. Em outro

assunto, falou do evento que aconteceu no Santa Maria, com a ressaca do

Forró, dizendo que foi tranquilo e se estendeu até o dia amanhecer,

parabenizando aos moradores pelo comportamento. Falou que no último dia

vinte e sete se comemorou o Dia do Psicólogo, parabenizou sua filha que é
psicologa, e na oportunidade mostrou um vídeo do Hospital de Cirurgia que

realizou uma homenagem a todos os profissionais pelo Dia do Psicólogo. o
Vereador Eduardo Lima falou da Secretaria Municipal de Educação, dizendo

que o secretário tem sido um verdadeiro guerreiro com o trabalho na

primeira infância, informando que o órgão começou a trabalhar a

capacitação dos professores para atuarem no cuidado com as crianças, no

que se refere aos problemas de saúde que surgirem. Em outro assunto, e
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que foi muito bem recebido pelo Reitor da Universidade Federal dê Sergipe
Valter Joviniano de Santana no local existe uma praça, e que começou a

conhecer a instituição através da atuâl gestão, e agrâdeceu pela atenção
recebida. Concluiu, deixando seu agradecimento. O Vereador Elber Betalha
tratou de um assunto que aflige a população com relação aos corredores de
ônibus na Avenida Hêrmes Fontes, dizendo que o transtorno está
incomodando, informando que nâ Cidade de Mâceió já existiam os
corredores de ônibus e a população também sofreu transtornos. Disse ainda,
que a Seffetâriâ Municipal de Transporte e Trânsito (SMTT) precisa abrir o
diálogo, e que é a favor dos corredores, pois a população necessita de
agilidade, e que o órgão precisa atuar com responsa bilidad e e não apenas
com política, agindo com precisão. Concluiu, com outro assunto, falando do
Bairro Siqueira Campos, afirmando que na localidade não existem mais
supermercados, e a feirinha foi desativada, defendendo que a Prêfeitura
deve reorganizar a vida dos moradores, e ainda defendeu que o Plano
Diretor aconteça. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego (PP) informou que
agosto é o mês de visibilidade para pessoas com doenças neuroimunológicas
e solicitou que a Câmara recebesse Camila de Oliveira, membro do Centro de
Apoio a Pessoas com Doenças Neuroimunológicas, neste momento foram
concedidos cinco minutos para que ela falasse. Pela Ordem o Vereador
Cícero do Santa Maria (PODEMOS) parabenizou o cantor Juninho Reis pelo

aniversário natalício dele. Pela Ordem o Vereador Elber Batalha Fllho (PSB)

informou que o Pela Ordem não pode ser usado para tratar dessas matérias
pois tem como objetivo tratar de temas pertinentes ao andamento
regimental. Camila Oliveira informou que hoje é o dia de visibilidade às

pessoas com esclerose múltipla, e que o laço laranja é utilizado no mês de
agosto para lembrar as pessoas que sofrem com essa enfermidade. lnscritos
do Grande Expediente, usou da palavra a Vereadora Emília Corrêa
(PATRIOTA) que falou sobre o novo slogan da administração municipal, que

se diz ser um governo parâ pessoas, mas que apesâr disso, a atuação não
está realmente voltada para a população. Criticou a execução do corredor de
ônibus da Hermes Fontes que custou milhões de reais, mas não possui

nenhuma acessibilidade, dificultando muito o acesso para pessoas com
deficiência. Mostrou vídeo contendo depoimento de um cidadão com
deficiência, chamado Samuel, que tentava ãtravessar â rua com dificuldade e

se sentiu indignado, pois precisa se arriscar diariamente para utilizar o
transporte público. Criticou â faltã de planejamento da atual gestão que
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realiza obras sem planejamento e busca consertar os problemâs somente
após haver gerado pre.iuízo à população. Advertiu a falta de campanhas
educativas para informar a população sobre o uso dos corredores e que a

esperâ entre os ônibus é enorme, pois os veículos quebram constantemente.
Falou que existe caos nos atendimentos das Unidades Básicas de Sâúde
(UBS), com atraso de atendimentos e falta de médicos. Mostrou vídeo de
diversas unidades de saúde que não estão funcionando corretamente e em

uma das sedes mostrou um aviso colado na parede dizendo que os

agendamentos com médicos voltariam a ser realizados somente dia cinco de
dezembro. Deu boas-vindas aos Vereadores Elber Batalha Filho (PSB), José

Américo dos Santos Silva (Bigode do Santã Maria, PSD) e Norberto Alves

Júnior (zezinho do Bugio, PSB) ressaltando que espera, juntamente com os

colegas, poder fortalecer o Poder Legislativo, pois o prefeito Edvaldo

Nogueira não é confiável, e o que é prometido por ele não se cumpre. O

Vereador Fabiano Oliveira (PP) disse que ontem compareceu à reunião com

o superintendente da SMTT, Renato Teles, juntamente com os colegas Breno

Garibalde e Ricardo Marques. Lembrou que na reunião foi levada à SMTT a

solicitação dos taxistas parâ ter acesso ao corredor de ônibus da Hermes

Fontes, ressaltando que esses profissionais.já têm acesso aos corredores de

outras âvenidas. Disse que dia onze de setembro completa um mês da

implementação dos corredores de ônibus e que os reprêsentantes do
governo municipal pediram que mudanças no sistema sejam adiadas para

que exista o período de um mês para estudos de viabilidades das mudanças.

Ressaltou que uma vez completado o período de trinta dias, será realizâda

nova reunião para dialogar sobre as reivindicações dos taxistas e motoristas
de transporte escolar. Disse que Renato Teles foi convidado para

comparecer à Câmara para discutir esse tema e que ele se mostrou disposto
a realizar essa visita para dialogar com os membros dessa Casa. Lembrou que

existe uma lei aprovada em São Paulo que permite o uso dos corredores por

taxistas. Falou sobre o temã da faixa de pedestres e afirmou que é

necessária cãmpanha de educação para incêntivâr os motoristas a pararem

nas faixas, pois atualmente existe uma grande dificuldade pâra os pedestres.

Foi aparteado pelos Vereadores Professor Bittencourt (PDT), Vinícius Porto
(PDT) e Elber Batalha Filho (PSB). O Vereador Milton Dantas (Miltinho, PDT)

parabenizou o Presidente da Câmara, Fabiano Oliveira (PP) e o Prefeito
atuante, Ricardo Vasconcelos (REDE), que assumiu a âdministração
municipal por motivo da ausência do Prefeito Edvaldo Nogueira. Pediu um
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ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Anderson de

Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), José Américo dos

Santos Silva (Bigode do Santa Mariã, PsD), Breno Garibalde (UNlÃo BRASIL),

Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília

Corrêa (PATRIOTA), Elber Batalha Filho (PSB), Fâbiâno Oliveira (PP), (Josenito

Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos,

SOLIDARIEDADE), Milton Dantas (Miltinho, PDT), Pastor Diego (PP), Professor

Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques

(cIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLIcANoS), sheylâ Gâlba

{CIDADANIA), Alexsãndro da conceição (Sonecã, PSD), Vinícius Porto (PDT) e

Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB), (vinte e um), e ausentes os

Vereadores lsac (PDT), com justificativas, e Professora Ângela uelo (pt),

licenciada para trâtamento de saúde e Ricardo Vasconcelos(REDE) por está

exercendo o cargo de Prefeito da Capital.(três). Pauta de hoie, trinta de

1

minuto de silêncio em homenagem a dona Vanda, da Panificadora ceci, que

faleceu recentemente. Falou sobre os clubes de bancários, pois hoje em dia

ãlém de ter menos membros, não recebem vâlores dãs instituições bancárias
para auxiliar na manutenção. lnformou que o Secretário Nacionalde Esporte
convidou a todos para evento no constância Vieira onde será realizado

cerimônia com ã presençã do maior jogador de futsal do mundo, o Falcão.

lnformou que a Federação Sergipana de Futebol auxiliará clubes locais a
reâlizãrem campeonatos e que na época que Íoi presidente do Confiança,
essa ajuda não existia. lnformou que será realizada uma homenagem ao
radialista Augusto Júnior dando o nome dele a uma premiação dê

campeonato Íutebolístico. Disse que foi presidente do Clube Confiânça entre
dois mil a dois mil e onze, e que durante esse período era muito difícil,
citando diversas ocasiôes em que conseguiram dinheiro para custear as

viagens do time de última hora e com muita dificuldade. Foi aparteado pelo

Vereador Vinícius Porto (PDT). O Presidente da Câmara, Fabiano Oliveira
(PP), parabenizou o Prefeito em exercício, Ricardo Vasconcelos (REDE), pela

atuação durante a ausência de Edvaldo Nogueira. Suspensa a Sessão.

Retomada a Sessão, passou-se à



ESTADO DE SERGIPE
CÁMARÀ MI]NIcIP.II, DE ARÂCÂJU

agosto de dois mil e vinte e três. Projeto de Lei número 182/2022, de autotia

do Vereador Eduardo Limâ (REPUBLICANOS), foi apreciado pelo Vereador

Elber Bâtâlha Filho (PSB) e, submetido à votação, foi aprovado em Redaçâo

Final. Projeto de Decreto Legislativo número 37/2023, de autoria do

Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), submetido à votâção, foi aprovado

em Discussâo Única. Projeto de Lei número 201/2022, de autoria dâ

Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à votaçâo, foi aprovado em

Segunda Discussão. Projeto de Lei númeÍo 248/2022, de âutoria do Vereador

Ricardo Marques (CIDADANIA), foi adiado por duas sessões a requerimento

do autor. Projeto de Lei número 65/2023, de âutoria da Vereadora Emília

Corrêa (PATRIOTA), submetido à votação, foi aprovado em Segunda

Discussão. Projeto de Lei número 92/2023, de autoria do Vereador Fabiano

Oliveira (PP), foi discutido pelo Vereador Pastor Diego (PP) e, submetido à

votação, foi aprovado em Segunda Discussão. Projeto de Lei número

94/202i, de auloria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), submetido à votação,

foi aprovado em Segunda Discussão. Projeto de Lei número 103/2023, de

autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), submetido à votação, foi

aprovado em Segunda Discussão. Projêto de Lei número 49/2023, de autoria

da Vereadora Sheyla Galba {cIDADANIA), discutido pela autora e, submetido

à votação, foi aprovado em Primeira Discussão. Proieto de Lei número

159/2023, de autoriâ do Vereador Ricardo Marques (cIDADANIA), foi

discutido pêlo autor e, submetido à votação, foi aprovado em Segunda

Discussão. Requerimento n" 52O/2O23, de autoriâ do Vereador Breno

Garibalde (UNlÃo BRASIL), submetido à votação, foi aprovado em Discussão

Única. Requerimento n' 532/2023, de autoria do Vereador Professor

Bittencourt (PDT), submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única.

Moçõo número 153/2023, de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria

(PODEMOS), submetida à Votâção, foi aprovada em Discussâo Única. Moçõo

número 154/2023, de autoria do Vereador Cícero do Santa Mãria

(PODEMOS), submetida à votâção, foi aprovada em Discussão Unica. Moçõo

número 155/202i, de autoria do Vereador Josenito Vitâle de Jesus (Nitinho,

PSD), submetida à votação, foi aprovada em Discussão Única. Moçõo
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número 156/2023, de autoria do Vereador Josenito Vitale de.,esus (Nitinho,

PsD), submetidâ à votação, foi aprovado em Discussão Única. Pela Ordem, o

Vereador Elber Batalha Filho (PSB) declarou que existem dois tipos de

instrumentos legislativos: os votos de congratulaçâo e as moções, e disse

que, em regra, as moções são uma maniÍestação do parlamênto, como

instituição, e seu objeto deve ser algo de importância realmente singular, de

modo que o uso indiscriminado das moções acaba banalizando o instituto. O

Pârlamentar esclareceu que faz essa ressalva com todo o respeito, pois a

manifestação de pesar pelo falecimento de pessoas deve ser objeto de voto

de pesar. E, como nada mais houvesse a tratar, o Sênhor Prêsidente

convocou Sessão Ordinária em trinta e um de aSosto de dois mil ê vinte e

três, na hora Retimental, e deu por encerrada a sessão.
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Palácio Graccho Cardoso, trinta de agosto de dois mil e vinte e três.
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